
Už jen pár týdnů dělí pracov-
níky a klienty Slezské diakonie 
od chvíle, kdy se po více než roce 
nastěhují zpět do budovy v Hlub-
čické ulici. Sídlo sociálních služeb 
a střední školy praktické město za 
tu dobu zrekonstruovalo. Po opra-
vě, která stála 22 milionů korun 
včetně DPH, je objekt kompletně 
bezbariérový, což umožní zajistit 
kvalitní a dostupnou péči pro oso-
by se zdravotním postižením.

V průběhu rekonstrukce byl 
ze severní strany k objektu při-
stavěn výtah, všechna okna byla 
vyměněna za plastová s jiným 
členěním. Došlo také na opravu 
střechy a fasády, která je ze se-
verní strany zateplena, zbývající 
strany s ozdobnými prvky byly 
vyspraveny a opatřeny nátěrem.  
V interiéru největší promě-
nu zaznamenaly půda a sklep.  
„V půdním prostoru bylo vybudo-
váno sedm kanceláří, hygienické 
zařízení, sklad, šatny, místnosti 
úklidu a do centrální chodby byl 
umístěn kuchyňský kout,“ uvedl 
Karel Klímek z odboru investic  
a správy majetku. Využít nově lze 
také suterén, kde vznikly prostory 
pro praní prádla, WC pro tělesně 
postižené, další hygienická zaří-
zení a místnost úklidu, dále pro-
story pro sklady, případně dílny. 
Součástí rekonstrukce byla také 

kompletní výměna elektroinsta-
lace a plynových kotlů i otopné 
soustavy.

„Stavbu jsme od zhotovitele 
převzali v pondělí 1. března s va-
dami a nedodělky, které budou 
odstraněny do 12. března. Násled-
ně požádáme o kolaudaci stavby  
a nejpozději v dubnu bychom ob-
jekt mohli předat do užívání,“  
uvedl Jan Šrubař z odboru investic  
a správy majetku. S tímto termí-
nem počítá i Šárka Gaudková ze 
Slezské diakonie: „Ze všeho nej-
dřív bychom chtěli přestěhovat so-
ciálně terapeutickou dílnu Effatha, 
která po dobu rekonstrukce působí 
v prostorách obchodního domu, 
a službu sociální rehabilitace. Ta 
kvůli bariérovosti v objektu dosud 
nemohla fungovat a byla umístě-
na v komerčních prostorách.“ Ná-
sledovat bude poradna rané péče 
Matana, dočasně přestěhovaná 
do budovy bývalé Pegy, a střední 
škola praktická, jejíž žáci a učite-
lé našli po dobu opravy útočiště  
v sousední základní škole.

Opravu třípodlažního objektu, 
který poskytuje zázemí sociál-
ním službám, finančně podpořila 
Evropská unie, a to dotací ve výši  
8,5 milionu korun z Integrova-
ného regionálního operačního 
programu. Půl milionem přispěl 
rovněž státní rozpočet.             (dc)

Úprava rozpočtu města bude 
hlavním bodem zasedání Zastu-
pitelstva města Krnova, které se 
uskuteční ve středu 24. března 
od 16.30 hodin ve velkém sále 
Střediska volného času Krnov. 
S ohledem na nepříznivý vývoj 
epidemické situace se ale termín 
může změnit.

Rozpočtové opatření na výda-
jové straně počítá s navýšením  
o 18 milionů korun. Ve výda-
jích jsou navrženy nové akce, ale  
i úpravy částek u již schválených 
akcí podle ukončených zadáva-
cích řízení. K novým akcím patří 
například řešení stavebního pro-
pojení dvou místností v mateřské 
škole na náměstí Míru, rekon-
strukce elektroinstalace v býva-
lé hospodářské budově v areálu 
Flemmichovy vily, v níž sídlí so-
ciální firma Chrpa, nebo stavební 
úpravy místností v lékařské vile  
v areálu nemocnice. Oprava umož-
ní Sdruženému zdravotnickému 
zařízení Krnov zde umístit novou 
zubní ordinaci se dvěma křesly.

Největší položkou pak je tří-
milionový příspěvek domovu 
pro seniory na pořízení investic.  
„V letošním roce by měl mít domov 
pro seniory na investice celkem pět 
milionů korun, když dva miliony 
mu zůstaly z loňského roku. Peníze 
jsou určeny například na pořízení 

nového signalizačního zařízení, 
kterým si klienti rychle přivolají 
pečující personál, doplnění elek-
trické požární signalizace nebo re-
konstrukce centrálních koupelen,“ 
uvedl vedoucí odboru sociálního 
a školství František Fojtík.

Kromě rozpočtu zastupitelé 
mimo jiné projednají také Akční 
plán na roky 2021 a 2022, Hod-
notící zprávu Zdravého města  
a místní Agendy 21 Krnov za 
rok 2020 nebo prodeje pozemků. 
Budou se také zabývat žádostmi 
organizátorů některých velkých 
kulturních či sportovních akcí 
o poskytnutí mimořádné dota-
ce. Jde například o Krnov Coffee 
Festival, Landscape festival, Hlas 
Česka, Moravy a Slezska nebo 
Sportfest Krnov. 		    (dc)

Sídlo sociálních služeb
je zcela bezbariérové

Zastupitelé do rozpočtu 
zařadí nové investice

Netradiční výstavu si až do 
konce května můžete prohléd-
nout, pokud budete procházet 
Soukenickou ulicí. Do oken 
Střední školy průmyslové Krnov 
učitelky odborných předmětů 
umístily gobelíny, které vyro-
bily studentky oboru Umělec-
kořemeslné zpracování textilu 
a jež jsou tematicky věnovány 
krnovským historickým budo-
vám.  		  Více na str. 6

Foto: Tomáš Gaudek 
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Krátce KrátceStarostové chtějí
mít silnější region

Autobusy i vlaky jako o prázdninách

Profesionální hasiči v úterý 23. února na radnici zaškolili své ko-
legy z Jednotky sboru dobrovolných hasičů města Krnova v pro-
vádění plošné dezinfekce zamořených prostor pomocí dekonta-
minačního termogenerátoru. Speciální přístroj získali dobrovolní 
hasiči darem od Hasičského záchranného sboru Moravskoslez-
ského kraje. 			                    Foto: Dita Círová

Obce v západní části Morav-
skoslezského kraje (MSK) se daly 
dohromady v rámci iniciativy 
nazvané „MSK – ZÁPAD“. Chtějí 
prosazovat rovnoměrný rozvoj 
kraje pozvednutím významu 
jeho západní části, dlouhodobě 
znevýhodněné polohou i histo-
rickým vývojem.

Starostové sedmi měst společ-
ně se senátorem Ladislavem Vác-
lavcem uzavřeli memorandum  
o spolupráci „MSK – ZÁPAD“. 
Vyjadřují v něm společnou po-
třebu a snahu vytvořit předpo-
klady k vyrovnání podmínek 
rozvoje Moravskoslezského kra-
je, a to jednotným vystupováním 
za zájmy obyvatel regionu.

Působnost iniciativy MSK – 
ZÁPAD je vymezena prozatím 
těmito městy a jejich správními 
obvody: Bruntál, Horní Benešov, 
Krnov, Město Albrechtice, Opa-
va, Rýmařov a Vrbno pod Pra-
dědem. „Společně a jednotně bu-
deme prosazovat záměry, jejichž 
realizace bude přínosná z hledis-
ka rozvoje MSK – ZÁPAD, bude 
respektovat potřeby místních oby-

vatel, nebude znamenat další za-
tížení území a povede k zachování 
jedinečného přírodního bohatství 
regionu,“ uvádějí signatáři me-
moranda.

V dokumentu si také vytýčili 
prioritní oblasti spolupráce, kte-
rými jsou odpadové hospodář-
ství a likvidace odpadů v regionu, 
elektrifikace železniční trati Olo-
mouc – Opava východ, podpora 
zaměstnanosti v území a životní 
prostředí a zelená energetika. „Se 
sousedními městy v západní části 
kraje nás pojí nejen společná his-
torie, ale také přítomnost. Řešíme 
stejné problémy, čelíme podobným 
výzvám. Už jen pravidelná setká-
vání starostů, výměna zkušenos-
tí a koordinace našich aktivit je 
nesmírně cenná. Domluvili jsme 
se také, že si jednotlivá témata 
rozdělíme. Naše radnice se bude 
věnovat především modernizaci 
železniční tratě Opava – Krnov – 
Olomouc,“ uvedl starosta Krnova 
Tomáš Hradil.

Memorandum v plném znění 
najdete na webu města bit.ly/Me-
morandumMSKzápad.            (red)

Z důvodu uzavření škol a vlá-
dou nařízenému omezení pohybu 
jezdí od pondělí 8. března lin-
ky městské hromadné dopravy  
č. 801, 803, 806 a 807 podle výluko-
vých jízdních řádů. Platné jsou do  
28. března. 

Ze stejných důvodů omezil pro-
voz regionálních autobusů a vla-
ků i Moravskosleszký kraj. Jako  
o prázdninách jezdí příměstské 
autobusy od neděle 7. března, 
změny ve vlakové dopravě platí od 
čtvrtka 11. března a byl zastaven  
i provoz turistických linek.

„V Moravskoslezském kraji se 
opakuje situace z října minulého 
roku. Kvůli pandemii přecházejí 
jízdní řády na omezený režim. Vlá-
da navíc kvůli boji s koronavirem 

omezila lidem pohyb mezi okresy, 
takže je jasné, že bude regionální 
dopravu využívat výrazně méně 
cestujících. Dočasně pak budou 
zastaveny i turistické linky, jez-
dit nebudou například na Praděd 
ani v Beskydech,“ sdělil ve středu 
3. března náměstek hejtman Mo-
ravskoslezského kraje pro dopra-
vu Radek Podstawka a upozornil, 
že také dochází k dalším dílčím 
změnám jízdních řádů některých 
příměstských autobusových linek.

Už od čtvrtka 4. března přestal 
jezdit autobus z Karlovy Studán-
ky na Ovčárnu (linka 853885). 
Omezeny jsou také vybrané spoje, 
které s touto turistickou linkou 
provozně souvisí.  Týká se to linek 
853861 Bruntál-Vrbno pod Pradě-

dem-Karlova Studánka a 853862 
Bruntál-Malá Morávka, Karlov-
-Karlova Studánka. „Opět platí 
doporučení, aby si lidé své spoje 
ověřili, než kamkoliv vyrazí. Uzná-
vám, že tyto změny cestujícím při-
nášejí určité nepohodlí, ale bylo by 
velmi nehospodárné nechat jezdit 
po kraji prázdné autobusy a vlaky. 
Změny v dopravě se možná budou 
týkat i některých leteckých linek, 
aktuálně v této věci probíhají jed-
nání mezi letištěm a dopravcem,“ 
dodal Radek Podstawka.

Aktuální informace pro cestu-
jící jsou na webu kodis.cz nebo ve 
vyhledávačích spojení, případně je 
možné spojení ověřit na Doprav-
ním infocentru ODIS, a to na te-
lefonním čísle 597 608 508.     (red)

Z Krnova na Ovčárnu
cyklobusem od května
Od 1. května do 28. září bude  
z Krnova o víkendech a státních 
svátcích opět jezdit cyklobus na 
Ovčárnu. Půjde o linku 910120 
Ostrava-Opava-Bruntá l-Malá 
Morávka, Karlov-Malá Morávka, 
Ovčárna. Odjezd z krnovského 
autobusového stanoviště bude  
v 9.05 hodin s příjezdem na Ov-
čárnu v 10.15 hodin. Cyklobus 
má kapacitu 25 kol, cestující 
dostanou možnost si místa pro 
jízdní kola rezervovat přes IDOS.
Linku provozuje společnost  
Z-Group bus.		    (dc)
V březnu začíná 
svoz bioodpadu 
Po zimní přestávce bude opět 
zahájen svoz bioodpadu, a to 
ve středu 17. března, ve čtvrtek 
18. března a v pátek 19. března 
podle lokality, stejně jako vloni 
(více informací zde: bit.ly/bio-
odpad_2021). V dalších měsících 
tohoto roku bude bioodpad opět 
svážen v pravidelných čtrnácti-
denních intervalech, a to vždy  
v liché týdny. Hnědé kontejnery 
na bioodpad jsou určeny převáž-
ně pro rodinné a bytové domy, 
kolem kterých se nachází zeleň. 
Zájemci mohou kontaktovat Pav-
lu Hájkovou na e-mailové adrese 
phajkova@mukrnov.cz nebo tele-
fonním čísle 554 697 325.        (tg)
Platnost nejen řidičských 
průkazů je prodloužena
Evropský parlament schválil 
prodloužení platnosti řidičských 
průkazů a průkazů profesní způ-
sobilosti, které propadly nebo 
propadnou v období od 1. 9. 2020 
do 30. 6. 2021, a to v rámci na-
řízení Omnibus II. Toto naříze-
ní prodlužuje platnost i dalších 
dokumentů v oblasti dopravy 
a odkládá provádění některých 
pravidelných kontrol a školení. 
Platnost jednotlivých dokladů 
bude prodloužena o 10 měsíců,  
a to v celé Evropské unii.         (dc)
Sbírka u příležitosti výročí kina
V února uplynulo šedesát let od 
chvíle, kdy se z poválečného kina 
Demokracie stalo kino Panorama 
Mír, a Krnovanům byla poprvé 
představena širokoúhlá projekce. 
Pokud vlastníte snímky, vstu-
penky či jakékoliv jiné předměty 
spojené s kinem Mír, můžete je 
přinést do MIKS Krnov na ná-
městí Míru 1, které by rádo obo-
hatilo svůj archiv o tyto historic-
ké předměty. Sbírka probíhá do 
konce května a veškeré materiály 
přijme paní Mojžíšová, ať už for-
mou darování nebo zápůjčky. (tg)
Adam Martinec uspěl 
na Českých lvech
Obě nominace proměnil mladý 
krnovský filmař Adam Martinec 
v sobotu 6. března při slavnost-
ním udílení Českých lvů, když 
jeho Anatomie českého odpoled-
ne byla vyhlášena nejlepším stu-
dentským i nejlepším krátkým 
filmem. Snímek vycházející ze 
skutečné události, ke které došlo 
v roce 2018, kdy v jezeře Lhota 
utonuli dva malí chlapci, uspěl 
už v únoru při vyhlašování Cen 
české filmové kritiky. 	    (tg)

„Očkovací“ linka v provozu
Krnovští senioři, kteří se vlastní-
mi silami, nebo s pomocí rodiny 
či známých, nezvládnou zaregis-
trovat a objednat na očkování 
proti covidu-19, se stále mohou 
obrátit na úředníky městské-
ho úřadu. Městská poradenská 
linka je od 20. ledna v provozu  
v pracovní dny od 8 do 15 hodin 
na čísle 733 254 053. Od začátku 
fungování linky pracovníci při-
jali více než stovku hovorů. Lidé 
mají zájem o podrobnější infor-
mace k registraci, žádají o pomoc 
s registrací a rezervací termínu  
a požadují informace o očkování 
imobilních pacientů. Aby úřed-
níci mohli seniory zaregistrovat, 
musí znát potřebné údaje. Kromě 
jména, příjmení, adresy trvalého 
bydliště a telefonního čísla to je 
rodné číslo a název zdravotní po-
jišťovny. Zájemci o očkování se 
mohou v této záležitosti obrátit 
také na své praktické lékaře.   (dc)
Sociálně potřebným 
poradí po telefonu
Doba nouzového stavu a platnos-
ti mimořádných opatření může 
způsobit, že se občané ocitnou  
v nepříznivé sociální situaci, kte-
rou nejsou schopni řešit vlastní-
mi silami. Pro tyto případy byla 
zřízena informační linka odboru 
sociálního. Na telefonním čís-
le 732 782 366 pracovníci úřadu 
poradí, jak danou sociální situa-
ci řešit, zprostředkují odpovída-
jící službu nebo přímo nabídnou 
praktickou pomoc. Telefonická 
informační linka je k dispo-
zici každý všední den od 8 do  
15 hodin. 	                        (dc)
Knihovna představí 
Viktorii Hanišovou
V rámci projektu Spisovatelé do 
knihoven se ve čtvrtek 18. března 
online tentokrát představí pře-
kladatelka a spisovatelka Vikto-
rie Hanišová. Na autorku, která 
debutovala v roce 2015 příznivě 
přijatým románem Anežka, se 
můžete těšit od 18.00 hodin živě 
na facebooku Městské knihovny 
Krnov. Na úspěšnou prvotinu 
Viktorie Hanišová navázala ro-
mány Houbařka (2018) a Rekon-
strukce (2019), vloni vydala po-
vídkovou knihu Dlouhá trať.  (tg)
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Mramorová socha anděla, která 
je součástí hrobky zakladatele kr-
novské varhanářské továrny a bý-
valého starosty města Otty Riegra, 
září po nedávné opravě novotou. 
Postaralo se o to město Krnov, 
které je od roku 2018 vlastníkem 
hrobky. Za zrestaurování plastiky 
zaplatilo 124 700 korun. 

„Andělovi chyběla levá ruka, ně-
které prsty na pravé ruce a trum-
petka. Jelikož scházela jakákoliv 
fotodokumentace, chybějící části 
domodeloval podle nalezených 
fragmentů sochař a restaurátor 
František Pavúček z Nejdku. Ten 
sochu rovněž očistil a ošetřil hyd-
rofobizačním prostředkem,“ uvedl 
Vladimír Zavřel z oddělení komu-
nálních služeb. 

Více než stoletá socha je vy-
robena z kararského mramoru  
a vyniká jemným propracováním. 
Před opravou byly některé části 
úplně zčernalé. „Na povrch sochy 
měly vliv atmosférické nečistoty  
a především břečťan, který tu roste. 
Ten by se měl co nejdříve prořezat,“ 
řekl František Pavúček. Jak sdělil 
Vladimír Zavřel, odstranění větví, 
které zakrývají anděla, je v plánu 
na jaře, stejně jako běžná údržba 
hrobky a úklid jejího okolí. 

Hrobka Otto Riegra, který ze-
mřel v roce 1903, velmi utrpěla 
po odsunu Němců a v období 
komunismu. Ze vzpomínek pa-
mětníků vyplývá, že socha byla 
přemístěna k sousednímu hrobu  
a kamenné bloky z hrobky byly po-
užity na výrobu jiných náhrobků. 
Rekonstrukce se hrobka dočkala 
v roce 1998. Stalo se tak na přání 
vnučky Otto Riegra, paní Roswi-
thy Hötzel. „Tehdy mě požádala, 
abych si hrobové místo pronajala 

na dvacet let, do 1. dubna 2018. 
Vzhledem k tomu, že paní Hötzel 
zemřela 25. 12. 2014, nejsem na-
dále připravena nájem hrobky 
obnovit. Z některých vyjádření  
v regionálním tisku vyplývá, že 
krnovská městská rada se rozhod-
la ponechat si hroby významných 
krnovských měšťanů a zachovat 
je i do budoucna. Proto se na Vás 
obracím s dotazem, zda by město 
Krnov mělo zájem o odkup přísluš-
ného hrobového zařízení, které je  
v současné době mým majetkem, 

aby mohla být hrobka Riegrů na-
dále zachována,“ napsala v únoru 
roku 2018 pracovníkům odboru 
správy majetku města vzdálená 
příbuzná rodiny Zuzana Franzel. 
Město její nabídku přijalo a za 50 
tisíc korun ji ještě ten rok koupilo. 

V současné době město vlast-
ní 16 pomníků, které patřily vý-
znamným krnovským rodinám, 
nebo jsou architektonicky hod-
notné. Patří mezi ně například 
hrobky rodiny Flemmichů, Hei-
nerů nebo Moscherů. 	   (dc)

Rekonstrukce školy by mohla začít ještě na jaře

Hrobku Otto Riegra zdobí opravená socha

V nejbližších měsících bude 
známa firma, která do jara roku 
2023 zrekonstruuje školní budo-
vu na náměstí Míru pro potřeby 
základní umělecké školy. O za-
kázku s předpokládanou hodno-
tou 76 milionů korun bez DPH 
je mezi stavebními společnostmi 
zájem.

„Na konci února proběhla pro-
hlídka místa plnění zakázky, kte-
ré se zúčastnilo šest firem. Zájem 
dalších evidujeme prostřednictvím 
dotazů k zadávacím podmínkám,“ 
řekl Jan Šrubař z odboru investic 
a správy majetku. Lhůta pro po-
dávání nabídek končí 19. března, 
v případě velkého množství poža-
davků na vysvětlení či doplnění 
zadávací dokumentace může do-
jít k prodloužení termínu.

Rekonstrukce školní budovy, 
která byla postavena v roce 1892, 
zahrnuje kompletní opravu stá-
vajících prostor a přístavbu kon-
certního sálu. Ten bude využíván 
nejen základní uměleckou ško-
lou, ale rovněž kulturními orga-
nizacemi města. Sál se skládá ze 
dvou sekcí. Z foyer, které zahrnu-
je prostory vstupu s šatnou a hy-
gienickým zařízením, a sálu, do 

něhož se vstupuje jak z foyer, tak 
přímo z budovy ZUŠ. „Koncertní 
sál je navržen pro maximálně sto 
návštěvníků. Jeho součástí bude 
také terasa s vegetační dlažbou 
osázená zelení, která bude využí-
vána při vhodném počasí,“ uvedl  
v technické zprávě projektant Ka-
rel Grygera.

Prostory školy budou po opra-
vě využity od sklepa po půdu. 
Kromě učeben nebude chybět 
zkušebna dechového orchestru, 
kanceláře, hygienická zařízení 

a technické zázemí. Kolektivní 
obory, tedy výtvarný, taneční  
a literárně-dramatický, se budou 
nacházet ve třetím nadzemním 
podlaží. Výtvarníci dostanou 
k dispozici dvě učebny a kera-
mickou dílnu, učebna tanečního 
oboru bude mít speciální pod-
lahu s povrchem vhodným pro 
dětská taneční studia, na stěnách 
budou umístěna zrcadla a madla. 
Nadějní herci se pak mohou těšit 
na vlastní učebnu, prosvětlenou 
a větranou okny ve vikýřích.  

V suterénu se pamatovalo s dvě-
ma učebnami na bubeníky, půda 
bude využita pro spisovnu a sklad 
údržby.

Po přestavbě bude škola kom-
pletně bezbariérová. Pro osoby se 
zdravotním postižením bude za-
jištěn vstup do budovy po rampě 
z prostoru nádvoří, výtah pak na-
jdou v zrcadle centrálního scho-
diště.

Investiční akci bude město fi-
nancovat z úvěru. Který bankovní 
dům Krnovu poskytne investič-
ní úvěrový rámec, je v současné 
době v jednání.

Základní umělecká škola Kr-
nov, která je příspěvkovou orga-
nizací Moravskoslezského kra-
je, v současnosti sídlí ve dvou 
budovách, které jsou v majetku 
města, a to na Hlavním náměs-
tí a v Revoluční ulici. Oba domy 
svým dispozičním uspořádáním 
a stavebně-technickým stavem již 
nevyhovují soudobým požadav-
kům. V případě objektu v Revo-
luční ulici, který sousedí s byto-
vým domem, se navíc každoročně 
opakují stížnosti na hluk kvůli 
zkouškám Dechového orchestru 
mladých Krnov.  		    (dc)

3www.krnov.cz

Socha anděla na Riegrově hrobce už má obě ruce. Chybějící části 
domodeloval podle nalezených fragmentů sochař a restaurátor 
František Pavúček.    		                    Foto: Dita Círová

Otto Rieger  (1847–1903)
• Otto Rieger společně se svým 
bratrem Gustavem pokračo-
vali ve šlépějích svého otce 
Franze, který byl průkopníkem 
varhanářské tradice v Krnově,  
a v roce 1873 založili varhanář-
skou dílnu, v níž ve stejném 
roce postavili první varhany 
pro Světovou výstavu ve Vídni. 
Nástroj vzbudil velkou pozor-
nost a o pět let později bratři 
Riegerové postavili další velký 
nástroj, tentokrát pro Světovou 
výstavu v Paříži. Pařížská výsta-
va firmě přinesla kromě uznání 
i mnoho zahraničních zakázek 
a tím umožnila vybudování 
varhanářské továrny v Krnově. 
• Již od počátku se firma sta-
la významnou varhanářskou 
továrnou v rámci Rakousko-
-Uherska a jednou z nejdů-
ležitějších a nejznámějších  
v celé Evropě. V roce 1880 císař 
František Josef I. vyznamenal 
Ottu Riegra Rytířským křížem  
a továrně byl propůjčen titul  
„c. a k. dvorní dodavatel“. Papež 
Lev XIII. jmenoval Ottu Riegra 
rytířem „Řádu Božího hrobu“. 
• Otto Rieger byl v letech 1900–
1903 také starostou Krnova.  
V hrobce je společně s ním ulo-
žen i jeho syn Otto. Rovněž vý-
borný varhanář založil pobočku 
firmy v Budapešti, která se těšila 
velkému zájmu, a když Otto Rie-
ger starší v roce 1903 zemřel, 
převzal vedení firmy.



Ze zpráv 
městské policie

Volná místaSilné heslo může být
také babička z Holčovic

Sčítání 2021 bude online i „papírově“

Výsledky ankety Vnímání poci-
tu bezpečí, kterou v lednu proved-
la radnice, ukázaly, že jen polovi-
na respondentů má uloženo silné 
heslo. „Protože se kvůli pandemii 
přesunulo mnoho aktivit do inter-
netového prostoru, považujeme 
prevenci kyberkriminality za důle-
žitou a chceme se jí věnovat. Hesla 
ke svým účtům totiž používá téměř 
každý, kdy si svůj jedinečný přístup 
vytváříme u velkého množství slu-
žeb, jako jsou e-mailové schránky, 
sociální sítě či e-shopy,“ vysvětluje 
referentka prevence kriminality 
Irena Šindlerová. 

Bezpečné heslo je takové, kte-
ré je neprolomitelné a jiná osoba 
ho nemá uhádnout. Rozhodně by 
to neměly být pohodlné řady čí-
sel (12345678) či slovo password 
(česky heslo). Pro každý účet je 
dobré si zvolit samostatné hes-
lo, protože pokud někde unikne, 
problém nevznikne všude. A jak 

na to? „Odborníci nabízejí řadu 
metod. Často uvádějí, aby heslo 
bylo dostatečně dlouhé, minimálně 
v počtu 8 znaků, optimálně kolem  
15. Používejte velká i malá písme-
na, znaky a čísla. Mohou to být na-
příklad emotikony nebo hashtagy 
#,“ vysvětluje Irena Šindlerová  
s tím, že oblíbenou i uživatelsky 
přívětivou je metoda takzvaného 
frázového hesla. „Zapamatujte si 
nějakou oblíbenou hlášku, text 
písně či větu, se kterou pak mů-
žete pracovat. Například: Kávu si 
osladím o trochu víc, svý bendžo 
naladím a jinak nic. Můžete pak 
třeba použít první písmena slov: 
Ksootvsbnajn. Pomocná fráze 
ale může být naprosto jednodu-
chá a takzvaně ze života: Moje 
milá babička z Holčovic má 2 psy  
a 6 králíků. Variant je nekonečně 
mnoho, fantazii se meze nekladou 
a vaše účty budou v bezpečí,“ uza-
vírá Irena Šindlerová.                (tg)

„Modrého“ muže 
se podařilo probudit
K muži, který byl podle oznamo-
vatele celý modrý a nejevil známky 
života, vyjížděli strážníci k jedné  
z laviček v centru města ve čtvr-
tek 25. února dopoledne. Hlídka 
po příjezdu na místo skutečně 
objevila třiačtyřicetiletého muže, 
který byl naštěstí zdráv. Zmožen 
alkoholem pouze na lavičce usnul, 
a jelikož nebyl nijak zraněn, po 
probuzení strážníky místo opustil.
Sousedku zneklidňovaly 
výhrůžky střelbou
Na výhrůžky zabitím, které za-
znívají ze sousedního bytu, upo-
zornila na linku 156 v pondělí  
22. února odpoledne jedna z oby-
vatelek domu na Dvořákově okru-
hu. Žena popsala, že slyší hlas, 
který přikazuje, že má zůstat ležet, 
jinak že bude střílet. Strážníci pro-
to vyrazili na uvedenou adresu, 
aby událost prověřili. Když jim po 
zazvonění otevřel mladý muž vy-
bavený pomůckami, které se uží-
vají při hraní na počítači, bylo vše 
jasné. Mladík vysvětlil, že propadl 
kouzlu hry a vůbec mu nedošlo, že 
hlasitá zvuková kulisa by mohla 
někoho zneklidňovat.
Psa vyzvedl známý 
podnapilé a zraněné ženy
Jezevčíka patřícího ženě, kterou 
převezla k ošetření rychlá zá-
chranná služba, se ujali strážní-
ci v pátek 19. února odpoledne  
u jednoho z krnovských nákup-
ních středisek. Když následně  
v nemocnici zjišťovali, kdy si jej 
majitelka bude moci vyzvednout, 
zdravotníci jim sdělili, že podna-
pilá žena už s nadávkami zdravot-
nické zařízení opustila. Strážníci 
ji proto informovali telefonicky  
a ona pro zvíře následující den po-
slala svého známého. 
Muž v zelených montérkách 
se snažil dostat domů
Hlášení o podnapilém muži v ze-
lených montérkách, který obtěžu-
je cestující na hlavním nádraží, 
obdržel dispečink městské policie 
ve čtvrtek 18. února hodinu po po-
ledni. Hlídka po příjezdu na místo 
kontaktovala člověka odpovída-
jícího popisu, který však nejevil 
známky podnapilosti. Strážníkům 
vysvětlil, že do Krnova ho převezla 
z Jeseníku rychlá záchranná služ-
ba s bolestmi břicha, po vyšetření 
byl propuštěn z nemocnice, ale  
u sebe měl pouze 20 Kč, což mu na 
lístek domů nestačilo. Nepříjem-
nou situaci se proto pokoušel řešit 
na nádraží. 
Ženu rušil milující se pár 
ze sousedství
Na sousedy, kteří ruší noční klid, 
si ve čtvrtek 18. února po půlno-
ci stěžovala obyvatelka bytového 
domu. Když hlídka dorazila na 
uvedenou adresu, oznamovatelka 
už na ně čekala s vysvětlením, že 
mladý pár narušuje soužití v domě 
hlasitým milováním, což chtě-
la doložit nahrávkou v telefonu. 
Protože však už v domě panoval 
klid, strážníci ženě doporučili, 
aby choulostivou záležitost zkusila 
nejprve řešit domluvou. 	    (tg)

Sociální pracovník
Domov pro seniory Krnov hledá 
sociálního pracovníka. Nástup 
možný ihned, podklady zasílejte 
nejpozději do 7. dubna. Bližší in-
formace na stránkách www.dskr-
nov.cz nebo u paní Havlíkové na 
čísle 554 684 636 a paní Krejčí na 
čísle 554 684 641.

Vedoucí oddělení 
Město Krnov vyhlašuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa vedoucí oddělení účetnictví 
odboru finančního a živnostenské-
ho. Pracovní poměr bude sjednán 
na dobu neurčitou. Nástup možný 
od července, uzávěrka přihlášek je 
17. března. Bližší informace podá 
Josef Hranec, vedoucí odboru fi-
nančního a živnostenského, číslo 
554 697 314. Přihlášku do výbě-
rového řízení a popis pracovního 
místa zájemci najdou na interneto-
vých stránkách města www.krnov.
cz nebo si je mohou vyzvednout 
u personalistky městského úřadu 
Dagmar Jatzkové (554 697 207), 
která podá i veškeré další potřebné 
informace. 

Zemědělský a manipulační dělník 
Technické služby Krnov nabízí 
volná pracovní místa: 
• Zemědělský dělník/ce. Plný 
úvazek do 30. října 2021. Vyučení  
a práce s křovinořezem výhodou. 
• Manipulační dělník. Práce ve 
sběrném dvoře Opavská, vhod-
né pro důchodce, pracovní doba 
16 hodin/týden. Nástup možný 
v dubnu. Požadavek: vyučení  
a dobrý zdravotní stav. 
• Manipulační dělník. Práce ve 
sběrném dvoře Karáskova, vhod-
né pro důchodce, pracovní doba 
16 hodin/týden. Nástup možný 
v dubnu. Požadavek: vyučení  
a dobrý zdravotní stav. 
Bližší informace podá persona-
listka Technických služeb Krnov 
Radmila Měsícová na čísle 554 692 
040 nebo e-mailové adrese radmi-
la.mesicova@tskrnov.cz.

V pořadí desáté sčítání lidu od 
vzniku Československa se usku-
teční na jaře. A bude vůbec první, 
do něhož je možné se zapojit on-
line. Začne 27. března a první fáze 
bude bezkontaktní, kdy lidé bu-
dou moci poslat údaje do 9. dubna 
přes aplikaci bez nutnosti kontak-
tu se sčítacím komisařem. Aplika-
ce jsou ke stažení na Google Play  
i App Store pod názvem Sčítání21. 

„Tato forma je jednoduchá a lze 
ji provést odkudkoli, kde je připo-
jení k internetu. Kromě toho má 
řadu dalších výhod, kdy napří-
klad za celou rodinu může vyplnit 
formuláře jeden člen, který má  
s používáním internetu zkušenosti. 
Stačí, když mu ostatní nadiktují 
své údaje a on je vloží do počíta-
če, tabletu či mobilu,“ vysvětluje 
předseda Českého statistického 
úřadu Marek Rojíček s tím, že 
online sčítání je ideální variantou  
i z hlediska obrany proti šíření 

koronaviru. „Není totiž třeba kvů-
li němu nikam chodit, s kýmkoliv 
se potkávat a obávat se případné 
nákazy. Online sečíst se můžete 
pohodlně z domova, i když budete  
v karanténě,“ dodává.

Lidé, kteří se z jakéhokoliv dů-
vodu nebudou moci zapojit online, 
mají zákonnou povinnost vyplnit 
klasický listinný formulář, a to ve 
druhé fázi sčítání od 17. dubna do 
11. května. „Za přísných hygienic-
kých opatření ho občan získá od sčí-
tacího komisaře spolu s odpovědní 
obálkou. Vyplněné formuláře bude 
možné zdarma vhodit do jakéko-
liv poštovní schránky, poslat na  
P. O. box České Pošty či odevzdat na 
kontaktním místě sčítání,“ doplňuje 
podrobnosti tisková mluvčí Sčítání 
2021 Jolana Voldánová. „Komisař 
se dostaví v předem oznámeném 
termínu a vyčká na váš příchod před 
domem. Oznámení s termínem ná-
vštěvy dostanete do schránky, pří-

padně bude vyvěšeno na nástěnce 
nebo na vstupních dveřích objektu. 
Pokud nebudete doma, termín změ-
nit nelze, komisař se vás však pokusí 
zastihnout ještě jednou. Náhradní 
termín vám opět oznámíme,“ popi-
suje Český statistický úřad. 

Formulář je možné vyzvednout 
od 17. dubna do 11. května také 
v kontaktních místech, kterými 
jsou krajské správy Českého stati-
stického úřadu a vybrané pobočky 
České pošty. V Krnově je to mož-
né na náměstí Minoritů i v ulici 
Mikulášská. Zapojit do sčítání se 
musí každý občan a cizinec, kte-
rý má v České republice trvalý či 
přechodný pobyt nad 90 dnů. Za 
nezletilé děti a osoby, jež nejsou 
způsobilé k právním úkonům, jej 
může vyplnit dospělý člen domác-
nosti. 

Veškeré informace o Sčítání 
2021 jsou na stránkách www.sci-
tani.cz a www.krnov.cz.	    (tg)
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V souvislosti s nařízením ministerstva zdravotnictví o povinném 
nošení respirátorů nabídlo město Krnov dva respirátory na osobu 
lidem v nepříznivé sociální situaci. Od 23. do 26. února bylo v turis-
tickém informačním centru předáno tisíc respirátorů. 

Foto: Tomáš Gaudek



Křížovka:  Plastelína. "Tak copak si dneska uděláme z plastelíny?" ptá se babička malé vnučky. 
Ta chvilku přemýšlí a pak vyhrkne: "Už to mám, babi. (Dokončení v tajence křížovky.)"
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Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu 
v Krnově I.
Na konci posledního dílu Toulek 

jsme slíbili, že se začneme zabývat 
rozborem písemných záznamů 
přijímání k měšťanskému právu  
v Krnově. A nyní s takovýmto prv-
ním problémem, na který zkusíme 
nahlédnout pomocí oněch opě-
vovaných záznamů, přicházíme. 
A tím bude hledání odpovědí na 
první otázku, kterou si možná ne-
jen historik při zkoumání zázna-
mů o přijímání položí. A to, jaké 
podmínky musel splňovat či splnit 
uchazeč o přijetí k měšťanskému 
právu v Krnově.

Určitě všichni tak nějak vytu-
šíme, že k měšťanskému právu 
nebyl zájemce přijat jen tak tím,  
že by zabouchal na dveře radnice  
a po předstoupení před radu měs-
ta sdělil, že si přeje být krnovským 
měšťanem. Jak jsme dříve zmínili, 
přijetím do měšťanského stavu 
se stával prostý obyvatel města 
plnohodnotným měšťanem mají-
cím možnost čerpat různé výhody  
a zároveň s nutností plnit leckteré 
povinnosti. Jenže ani ve zmiňova-
né městské knize Krnova se zázna-

my o přijímání nenacházíme jasný 
výčet toho, co by takovýto zájemce 
o přijetí měl splňovat. Těžko říci, 
zdali se tak dělo nedůsledností 
písařů, či prostě tím, že všem byly 
zásady pro přijetí nových měšťanů 
natolik známy, že se nikdo neobtě-
žoval jejich zbytečným zapisová-
ním (takže vlastně opět tak trochu 
nedůslednost písařů). 

Pokud ale důkladně prozkou-
máme všechny záznamy o přijí-
mání v městské knize, všimneme 
si, zejména v záznamech z 16.,  
17. a první půle 18. století občas-
ných drobných noticek, které nám 
pomohou poodhalit podmínky 
pro přijetí do měšťanského stavu. 
Poznatky z těchto sporých pozná-
mek můžeme následně bezpečně 
opřít o poznatky z odborné litera-
tury, která dosti dobře zná princi-
py a podmínky přijímání obecně 
na základě poznatků z jiných měst.

Patrně prvořadým kritériem, 
které muselo platit pro každého 
uchazeče, bylo prokázání legitim-
ního, tj. manželského původu. To 
jednoznačně vyplývá i ze záznamů 
krnovských. Zápisy přijímaných 
měšťanů za rok 1582 začínají krat-
ší poznámkou znějící následovně: 
„Následující osoby získaly měšťan-

ské právo a svůj manželský původ 
nechaly písemně doložit. Každý 
měšťanskou přísahu složil.“ Nut-
nost potvrzení počestného man-
želského původu se však v zázna-
mech o přijetí k měšťanskému 
právu v Krnově objevuje i jinou 

formou. V těch z předbělohorské 
doby se několikrát setkáme s po-
známkami písařů, které zmiňují, 
že dotyčný nově přijatý měšťan měl 
jednoho či více svědků z řad měšťa-
nů. Poprvé se tak stalo 12. 11. 1544, 
kdy Blaschke Greupner měl tři 
svědky - Valtena Bartosche, Hanse 
Grithnema a Lorenze Meisnerna, 
kteří dosvědčili sňatek mezi otcem 
Blaschkeho Greupnera, Georgem, 
a jeho matkou, Agnes. Čili, do-
svědčili Blaschkemu Greupnerovi 
manželský původ. Matthes Kinel, 
zvaný Guttbrer, byl přijat 12. 12. 
1554. Za svědky měl dva měšťa-
ny – Mathese Hegnichta a Hanse 
Kreuffela. Důvodem bylo opět do-
svědčení manželského původu, což 
koneckonců dotvrzuje pasáž sdělu-
jící, že Mathes Kinel musel do osmi 
dní po letnicích předložit rodný 
list. Ve zbývajících třech případech 
příčina přítomnosti svědků z řad 
měšťanů není blíže uvedena, na 
základě výše zmíněných případů 
je však zřejmá. Samozřejmě ucha-
zeč musel manželský původ doložit 
nejlépe písemně, písemný doklad 
však mohlo, přinejmenším dočas-
ně, potvrdit svědectví či záruka již 
plnoprávných měšťanů. 

 Alexandr Michl-Bernard
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (21.)

Záznamy o přijímání k měš-
ťanskému právu v Krnově za 
rok 1582 začínají nadpisem, 
který v doslovném překladu 
zní: „Následné osoby měš-
ťanské právo získaly a své 
počestné narození a zacho-
vání písemně doložily.“ 



Lidé, kteří procházejí Barvíř-
skou ulicí za krnovskou synago-
gou, si jistě všimli, že v zahradě 
spolkového domu se objevil starý 
nákladní vagón. Umístit ho zde 
nechali členové Spolku u syna-
gogy, kteří vůz v budoucnu chtějí 
využívat k pořádání kulturních 
akcí. Původní myšlenka přitom 
byla zcela odlišná. „V roce 2019 
jsme zvažovali vznik takzvané 
únikové místnosti. Vybudovat 
ji uvnitř synagogy nebylo samo-
zřejmě možné, proto jsme začali 
hledat nějakou maringotku nebo 
přepravní kontejner, v nichž by-
chom tento záměr mohli realizo-
vat. Díky Klubu přátel osoblažské 
úzkokolejky se nám vloni podaři-
lo najít „zapomenutý“ vagón na 
krnovském nádraží, který jsme 
od Českých drah koupili“ říká 
hospodář spolku Tomáš Sedlák. 

Mezitím však došlo k odklonu 
od původního záměru a vznik-
la myšlenka projektu Poslední 
vlak. „Chceme vagón zrekon-
struovat tak, aby byl důstojnou 
připomínkou všech Krnovanů, 
Slezanů, Čechů, Židů, Němců  
i Řeků, kteří z různých důvodů ve 
20. století opustili město, jež jim 
na kratší či delší dobu poskytlo 
zázemí a domov,“ vysvětluje To-
máš Sedlák.

Ve výsledku by měl renovo-
vaný vůz nejen připomínat his-
torické události, ale také sloužit 
například k pořádání výstav. 
Otevřením širokých bočních 
dveří do prostoru zahrady se 
může stát pódiem pro vystou-
pení hudebníků a divadelníků. 
Vzhledem ke stávajícímu stavu 
vagonu to ale ještě nějaký čas 
potrvá. „Protože rekonstruk-
ce bude finančně náročná, rádi 
bychom už brzy rozjeli fundrai-
singovou kampaň, v rámci které 
by nás příznivci projektu mohli 
finančně podpořit a zároveň se 
na ní sami podílet. Pokud by šlo 
vše hladce, vagón by mohl začít 
sloužit svému novému účelu nej-
později za dva roky,“ upřesňuje 
Tomáš Sedlák s tím, že už nyní 
spolupracují s několika subjekty. 

„Kolejiště jsme sponzorsky získali 
od Krnovských opraven a strojí-
ren, jejichž odborníci nám rovněž 
pomáhali s transportem. Způsob 
úprav intenzivně řešíme s našimi 
přáteli z osoblažské úzkokolejky.“

Už samotný převoz desetituno-
vého vyřazeného vozu do centra 
města přitom nebyl snadný. Poté, 
co odborná firma vytýčila trasu, 
musely být odstraněny všechny 
případné překážky. Přípravy se 
však vyplatily a transport sa-

motný, včetně naložení i složení, 
trval jen hodinu a půl. „Troufám 
si tvrdit, že blíže k centru Krnova 
se žádný jiný vagón v celé historii 
města dosud nepřiblížil. Už jen 
jeho umístění ve veřejném prosto-
ru a v blízkosti synagogy se samo 
o sobě může jevit jako trochu pro-
vokující umělecká instalace, která 
vyvolává otázky. Pevně věříme, že 
se časem stane i pevnou součástí 
komunitních akcí,“ uzavírá To-
máš Sedlák.       		     (tg)

Připomenou ty, kdo Krnov opustili

Studentky vystavují své gobelíny za okny školy

V pětidílném seriálu on-line 
turnajů nazvaných Zostań Sza-
chowym Mistrzem 2021 si z na-
šich šachistů nejlépe vedl Matěj 
Mydlář, který svou kategorii 
suverénně ovládl, a to v přímé 
konkurenci celkem 98 šachistů 
z Polska i České republiky! Na 
internetové platformě chess.com 
turnaj organizoval Ludowy klub 
sportowy Zarzewie Prudnik pod 
vedením Jana Siekaniece.

Seriál se konal pravidelně  
každou sobotu a v rychlém tempu 
5 minut + 3 sekundy se hrálo vy-
čerpávajících jedenáct kol. V pěti 
věkových kategoriích nás repre-
zentovalo celkem dvanáct hráčů, 
kteří se mezi celkem 391 účastní-
ky rozhodně neztratili. 

Mezi úplně nejmladšími před-
školáky byl čtvrtý Petr Michna, 
v nejmladších školácích byl pat-
náctý Martin Krygel, mladší žáky 
vyhrál s rozdílem třídy již zmí-
něný Matěj Mydlář. Ve starších 
žácích se nejlépe dařilo sedmému 
Adamu Pelcovi a mezi dorostenci 
bodovali pátý Matěj Jaššo a jede-
náctý Petr Čech.       Šachy Krnov

Současná epidemická situace sice 
není nakloněna pořádání výstav, 
přesto se studentkám oboru Umě-
leckořemeslné zpracování textilu 
při Střední škole průmyslové Kr-
nov podařilo představit své práce 
veřejnosti. Díky netradiční Výstavě 
za okny, která se nachází v budově 
školy v Soukenické číslo 27 ze stra-
ny do ulice, si kolemjdoucí mohou 
až do konce měsíce května prohléd-
nout originální gobelíny. Tematicky 
jsou věnovány krnovským historic-
kým budovám a památkám, nechy-
bí mezi nimi kostely, rozhledna na 
Cvilíně nebo Švédská zeď. 

„Studentky třetích ročníků si samy 
zvolily stavbu, kterou chtějí zachytit. 
Následně navrhly výtvarný výkres  
a podle něj utkaly gobelín. Na každý 
umístily také paličkovanou aplikaci  

s datem vzniku stavby. Zadanou 
měla děvčata pouze barevnost poza-
dí a staveb,“ popisuje učitelka textil-
ních předmětů Martina Kvapilová, 
která výstavu připravila společně se 
svými kolegyněmi Janou Liškovou  
a Veronikou Škanderovou. 

Inspirací jim byla expozice jed-
noho muzea na Novojičínsku, 
které tímto způsobem veřejnosti 
nabídlo fotky. „Uspořádání výsta-
vy jsme plánovaly téměř rok, slo-
žitá epidemická situace nám však 
nepřála, nápad muzea nám proto 
přišel jako skvělé řešení. Přesto se 
tradiční expozice nechceme vzdát 
a až to bude možné, rády bychom 
tvorbu našich studentek představi-
ly ve Flemmichově vile, a to včetně 
módní přehlídky,“ dodává Martina 
Kvapilová.                                       (tg)

Matěj Mydlář
ovládl online
šachový turnaj

6

Pokud vše půjde podle plánu, vagón by mohl začít sloužit svým 
účelům nejpozději do dvou let.                         Foto: Tomáš Gaudek

Matěj Mydlář ve své kategorii 
suverénně zvítězil.



Distanční výuka očima dítěte

Zábavná 
fyzika s ČEZ

Vzpomínka 
na Erasmus+

Už více než deset let se Střední 
škola dopravy a cestovního ruchu 
v Krnově aktivně zapojuje do ev-
ropských programů Erasmus+, 
které umožňují studentům mezi-
národní aktivity různého druhu. 
Naše škola převážně využívá tzv. 
mobility studentů, kdy mladí lidé 
mohou vyjet na několikadenní po-
byty v zemích EU, kde se potkávají 
se svými vrstevníky a společně 
pracují na různých úkolech a té-
matech. Komunikačním jazykem 
je pro všechny angličtina. 

Navštívili jsme již Rakousko, 
Polsko, Itálii, Rumunsko, Sloven-
sko, Maďarsko a Estonsko, kde se 
naši studenti potkali s mladými lid-
mi z Portugalska, Španělska, Litvy, 
Bulharska, Makedonie, Turecka, 
Německa a dalších zemí. Zajímala 
je aktuální témata, jako kulturní 
rozdíly, nezaměstnanost, podni-
kání v EU, ale i ekologie, problémy  
s odpady, šetření s vodou. Pozná-
vali, jak to funguje v jiných zemích,  
a přicházeli s nápady, co by pomoh-
lo v našich podmínkách. Oblíbe-
nou součástí je i prezentace jednot-
livých zemí, jejich tradic, zvyků,  
a pochutin. Studenti mají možnost 
lépe se poznat a porozumět národ-
ním odlišnostem. 

Jedním z posledních Erasmů, kte-
rého se naše škola účastnila, byl pro-
jekt zaměřený na sport. Před dvěma 
lety zahájily organizace čtyř evrop-
ských států Francie, Estonska, Ru-
munska a České republiky projekt 
Traditional European Sport Activi-
ties, jehož cílem bylo zvýšit zájem 
nejméně 500 mladých lidí od 15 do 
22 let o sport a hry, a poskytnout 
informace o pravidlech a vybavení  
k provozování Jeu de Paume – stře-
dověké míčové hry, předchůdkyně 
tenisu (Francie), lukostřelby (Es-
tonsko), vybíjené (Česká republika), 
oină aturcă (Rumunsko). 

Tento projekt přispěl ke konti-
nuitě tradičních sportovních akti-
vit, k zachování kulturního dědictví  
i ke zvýšení úrovně dovedností 
mladých lidí. Přece platí: Ve zdra-
vém těle zdravý duch. Prostřed-
nictvím úzké spolupráce mezi 
pěti oficiálními partnery a další-
mi institucemi, které měly zájem  
o propagaci tradičních sportů, byly 
položeny základy budoucí mezi-
národní spolupráce v této oblasti.  
V Krnově byla zorganizována pro-
pagace vybíjené a lukostřelby. Naši 
studenti si mohli tyto sporty v prů-
běhu několika dní vyzkoušet.

Výsledkem projektu je také vi-
deo k propagaci tradičních spor-
tovních aktivit a brožura pěti 
tradičních sportů čtyř evropských 
zemí. Informace najdete na www.
erasmustesa.eu.

Všichni už vyhlížíme světlo na 
konci tunelu a věříme, že až se svět 
vrátí do normálního života, vrátí-
me se i my k dalším projektům pro-
gramu Erasmus+.       Ellen Páclová

Základní škola Žižkova využila 
zajímavé nabídky společnosti ČEZ 
na zajištění virtuální prohlídky 
některé z jejích elektráren. Žáci  
9. A mají ve fyzice probranou ka-
pitolu „jaderná fyzika“, proto pad-
la volba na jadernou elektrárnu 
Temelín. Průvodkyní na naší ces-
tě se nám stala paní Marie Šveh-
lová, která pracuje v infocentru 
elektrárny a samotnou elektrár-
nou reálně provádí. Tím pádem ji 
opravdu důkladně zná. 

V úvodu zazněly základní in-
formace o společnosti ČEZ a ná-
sledně jsme se již vrhli na samotné 
seznámení se s chodem Temelína. 
Nyní již žáci ví více o provozních 
i technických parametrech této ja-
derné elektrárny, proč leží blízko 
vydatného vodního zdroje, kolik 
zaměstnává pracovníků nebo že 
pokryje přibližně 20 procent cel-
kové roční spotřeby EE v České 
republice. A dalších zajímavých 
informací zaznělo opravdu hodně. 

Výborné bylo také to, že žáci 
mohli kdykoli v průběhu prohlíd-
ky klást doplňující dotazy a také 
si zasoutěžili o drobné ceny. Naši 
deváťáci se toho nebáli a rozhodně 
neudělali sobě ani škole ostudu, za 
což jsem jako vyučující opravdu 
rád. 	               Michal Brunclík

Během prosince proběhlo  
v krnovských základních školách 
dotazníkové šetření zaměřené na 
kvalitu distanční výuky. Kromě 
hromady metodických otázek jsme 
se ptali také přímo dětí, co se jim na 
výuce líbilo a co ne. 

Největší popularitě se těšily shod-
ně dva přirozené dopady uzavření 
škol, a to možnost vstávat později 
a možnost učit se z pohodlí domo-
va. Stejně tak ale narůstala potřeba 
vidět se s učiteli a spolužáky, takže 
na třetím místě se umístila samotná 
online výuka ve smyslu sociální-
ho kontaktu s okolím (nikoliv tedy 
učení jako takové). Zaznamenali 
jsme samozřejmě i úsměvné perlič-
ky jako: „Mohl jsem být na mobilu 
přímo ve vyučování“ nebo „Učení 
přímo v posteli a v pyžamu“. Zará-
žející byl výrok „Slyšel jsem hlasy“, 
který byl ale pouze spontánním vy-
jádřením radosti z přítomnosti spo-
lužáků při online hodině. 

Přehledně a zajímavou formou 
lze výroky dětí znázornit pomocí 
tzv. word-cloudu, což je oblak slov, 
ve kterém jsou největším písmem 
vyznačena nejčastěji použitá slova. 
Celkově bylo touto metodou zpra-
cováno více než 5 000 výroků. Na 
straně negativ zvítězil krutý ne-
dostatek sociálního kontaktu, a to  
s trojnásobnou převahou nad tech-
nickými problémy (druhé místo 
připojení k internetu apod.) a poci-

tem velkého množství úkolů (třetí 
příčka). Úsměvný nám přišel výrok, 
že „tři třídy se sekaly najednou on-
line“, ale i ten ukazuje samozřejmě 
jen na technický problém nastavení 
online výuky na školách, který je 
potřeba řešit. Stejně jako další odpo-
vědi, které poměrně jasně ukázaly 
na slabá místa distanční výuky.

Výsledky dotazníku slouží již 
nyní k osobním konzultacím s ře-
diteli škol, kteří mají k dispozici 
data ve formě analýzy po jednotli-

vých třídách a mohou tak v případě 
potřeby poměrně citlivě a přesně 
nastavit vhodné parametry pro 
další fázi distanční výuky. 

A nejde jen o názory dětí a rodičů, 
dotazník obsahuje celkem 58 dal-
ších metrik (kvantitativních výstu-
pů), které poskytují zpětnou vazbu  
o průběhu distanční výuky. Výsled-
ky zaměřené na metodické provede-
ní distanční výuky vám brzy před-
stavíme v jednom z dalších článků.

Petr Studnička, vedoucí projektu 
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 26. března 2021.

Říká se, že kdo si hraje, nezlobí. Přestože žijeme v době s řadou 
omezení, kdy jsou například zakázány terapie, rozhodli jsme se 
dětem připravit dny plné zážitků se smyslovým vnímáním. Ve spe-
ciální místnosti, která nabízí vodní lůžko i válec či další interaktivní 
pomůcky, které dětem umožňují používat veškeré smysly, jsme při-
pravili příjemné prostředí pro relaxaci spojené s hudbou a zpěvem, 
projekcí barev i světelnými vlákny. Protože počasí přálo, vydali jsme 
se k Petrovu rybníku. Zde děti načerpaly energii ze slunce a mohly 
ve školce pokračovat v zážitkových činnostech, například v hledání 
karnevalových postaviček a barevných knoflíků. Připravili jsme si  
i těsto na masopustní koláčky, které děti zdobily těstovinami, luště-
ninami, vločkami a semínky. Na závěr jsme školku provoněli maso-
pustními koblížky. 	          Alexandra Střížová, MŠ Slezské diakonie



FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ

KRNOV
HLEDÁČKEM

FOTOAPARÁTU
Město Krnov vyhlašuje 2.  ročník

fotografické soutěže.
54 vybraných fotografi í  bude

zveřejněno v kalendář i  na rok 2022.

Soutěž trvá do 31. března 2021.
 

VÍCE INFORMACÍ NA WWW.INFOKRNOV.CZ
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Dělnická 2443/4 (křižovatka s ul. Vodní), Krnov, tel.: 777 912 559

Slevy lze sčítat!


